Programozasi gyakorlatok- C++

1. példa
Rajzoljunk egy véletlenszer(i, szimmetrikus abrat a képernyére! Rajzoljunk ki négy
pontot a képernyd négy negyedének kozepére. Valtoztassuk a pontok koordinatdit
véletlenszertien —1, 0, 1 értékekkel. (A pont véletlenszeriien mozog jobbra, balra, le, fel
vagy atlésan.) Rajzoljuk ki az Uj pontot, és mindezt ismételjiik billentyli letitéséig!

/* Grafika */

#include <graphics.h>
#include <conio.h>
#include <math.h>
#include <stdlib.h>
#include <time.h>

void main ()
{
int gdriver = DETECT, gmode, X,YVy;
char c¢; long 1i;
initgraph(&gdriver, &gmode, "");
randomize () ;
x=getmaxx () /4; y=getmaxy()/4;
int r=2, d=1;
while (!kbhit ()) {
setcolor (random (16) ) ;
circle(x,y,r);
circle(getmaxx () -x,Vy,r);
circle (x,getmaxy () -y, r);
circle (getmaxx () -x,getmaxy () -y, r) ;
x+=d* (random (3) -1) ;

if (x<0) x=d; if (x>getmaxx()) x=getmaxx () -d;
y+=d* (random (3) -1) ;
if (y<0) y=d; if(y>getmaxy()) y=getmaxy () -d;



for (i=0;i<(r*r*1000) ;i++); // lassités
}

while (getch () !'=27);

closegraph () ;

2. példa
irjunk fiiggvényt, amely rekurzivan megrajzol egy csigat! A fiiggvény rajzoljon ki egy
(x,y) kezd6pontl, ’a’ hosszll vonalat ’alfa’ irdnyba, amennyiben ’a’ elég nagy. Ezutan
hivjia meg sajat magat a most meghuzott vonal végét megadva kezdGpontként,
megroviditve az ’a’ hosszt és elfordulva az adott iranyba. Prébaljuk ki az aldbbi

]

programot valtoztatva a kezd6hossz, a rovidulés és a fordulas valtozok definialt értékeit:
(300;20;90), (100;5;45), (80;3;30), (50;1,20)!

#include <graphics.h>
#include <conio.h>
#include <math.h>

#define kezdohossz 50
#define rovidules 1
#define fordulas 20

void csiga(int x, int vy, int a, int alfa) {
if(a>4) {
double dalfa=alfa*M PI/180.;
int x1=x+(int) (a*cos(dalfa)), yl=y-
(int) (a*sin(dalfa));
line(x,vy,x1,vy1l);
csiga(xl,yl,a-rovidules, (alfa+tfordulas)%$360) ;
}
}

void main ()

{
int gdriver = DETECT, gmode;
initgraph (&gdriver, &gmode, "");
csiga (150,350, kezdohossz,0) ;
getch () ;
closegraph () ;



3. pelda
Rajzoljunk egy binaris fat! Ehhez készitsiink fliggvényt, amely Kirajzol egy (X,y)
kezddpontu, ’a’ hosszu ¢€s alfa szogii dgat, majd kétfelé dgazva 45 fokkal balra és jobbra
hiz egy-egy 3/5-szeresére roviditett agat. A két &g megrajzolasahoz rekurzivan hivja meg
sajat magat.

/* Binaris fa */

#include <graphics.h>
#include <conio.h>
#include <math.h>

void fa(int x, int vy, int a, int alfa) {
if (a>2) {
double dalfa=alfa*M PI/180.;
int x1=x+(int) (a*cos(dalfa)), yl=y-
(int) (a*sin(dalfa)) ;
line(x,y,x1,y1);
fa(x1l,yl,3*a/5,alfa+45);
fa(xl,yl,3*a/5,alfa-45);
}
}

volid main ()

{
int gdriver = DETECT, gmode;
initgraph(&gdriver, &gmode, "");
fa (getmaxx () /2,getmaxy () -10,200,90) ;

WL EQE:

closegraph () ;




4. pelda:

Készitsiink egy VIEW.H nevii C rutingyljteményt, amelynek segitségével egy
tetszoleges koordinatarendszert konnyen leképezhetiink a képernydre! A view
fliggvénynek paraméterként atadjuk a valos koordinatarendszer bal alsé és jobb felsd
sarkanak koordinatait. A fiiggvény inicializalja a grafikus képerny6t, beallitja az xmin,
xmax, ymin, ymax, dx és dy globalis valtozokat, bekeretezi a képernydt és berajzolja a
tengelyeket. A dx, dy két képernyOpont x és y irdnyu tavolsagat jelenti a valds
rendszerben. A vx, vy fuggvények a valds x, y koordinatakat képezik le a képernydre,
azaz x’ = vx(x), y> = vy(y). Az aldbbi abra alapjan megérthetjik a leképezést, és
ellendrizhetjiik a képleteket.
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#include <graphics.h>
#include <conio.h>
#include <math.h>

void view(float x1, float yl, float x2, float y2);
int vx(float x);

int vy(float y);

float xmin,xmax, ymin, ymax,dx,dy;

void view(float x1, float yl, float x2, float y2) {
int gdriver = DETECT, gmode; initgraph (&gdriver, &gmode,
")
xmin=x1; ymin=yl; xmax=x2; ymax=y2;
dx= (xmax-xmin) /getmaxx () ; dy=(ymax-ymin)/getmaxy () ;
rectangle (0, 0,getmaxx () ,getmaxy () ) ;
line (0, vy (0),getmaxx (), vy (0));
line (vx(0),0,vx(0),getmaxy()) ;
}

int vx(float x) {



return ( (int) ( (x-xmin) /dx)) ;

}

int vy (float y) {
return ( (int) (getmaxy () - (y-ymin) /dy)) ;
}

5. példa
Rajzoljunk egy sinus hullamot a képernyére, felhasznalva az el6z6 példaban elkészitett
VIEW.H forrasallomanyt, amelyet el6z6leg a Borlandc\Include kényvtarba masolunk.

#include <view.h>

void main ()
{
view(-M PI,-1.2,M PI,1.2);
float x,x0;
x=x0=xmin;
setcolor (14);
while (x<=xmax) {
x+=dx;
line(vx (x0),vy(sin(x0)),vx(x),vy(sin(x)))
x0=x;
}
getch () ;
closegraph () ;



6. példa:

Készitslink programot, amely a Pontok.txt szovegfajlban tarolt koordinataju pontokra
egyenest illeszt a linearis regresszid segitségével! Szamitsuk ki az f(x) = ax + b alaku
egyenes egyutthatoit, az ’r’ korrelacios egyiitthatot, amely a linearis kapcsolat erésségét
mutatja, végul pedig rajzoljuk ki a megoldast!

A képletek a kovetkezok:
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/* Regresszid */

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <math.h>
#include <view.h>

volid main ()

{

int i,n; char str[20];
float x[99],vyI[99],sx,sy,sxy,xa,ya,x1l,x2,yl,y2,a,b,r;
FILE *f= fopen("c \\Borlandc\\Bin\\Cpp\\Pontok.txt","r");
clrscr();
n=0; sx=0.; sy=0.;
while (! feof (f)) {
e 2
fscanf (f,"%$f%f", &x[n], &y[n]) ;
sx+=x[n]; sy+=y[n];
}
fclose (f);
xa=sx/n; ya=sy/n;
x1=x2=x[1]; yl=y2=y[1l

]
for (i=1, sx=sy=sxy=0. ,i< n;i++) {

sx+=(x[1]-xa)* (x[1i]-xa);
sy+=(y[i] ya) (y[il-ya);
sxy+=(x[1]-xa)* (y[1]- ya)
1if(x[i]l<x1l) x1=x[1];
1f(x[1i]>x2) x2=x[1];
if(y[il<yl) yl=ylil;
if(y[il>y2) y2=ylil;

}

a=sxy/sx; b=ya-a*xa; r=sxy/ (sqrt(sx)*sqrt(sy)):;
//Rajzolas

view (x1-(x2-x1)/10,yl-(y2-y1)/10,x2+ (x2-x1) /10, y2+ (y2-

1)/10);

setcolor (14);
for (i=1l;i<=n;i++) {



circle(vx(x[1]),vy(y[i]),5);

}

setcolor (2);

line (vx (xmin) ,vy (a*xmin+b) , vx (xmax) , vy (a*xmax+b) ) ;

sprintf (str, "f(x)=%5.3f*x%c%5.3f",a, (b>0)2"+"':"'-
', fabs (b))

outtextxy(20,20,str);

sprintf (str,"r = %5.3f",r);

outtextxy(20,50,str); getch () ;

closegraph () ;

]
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